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A szollemi, a fizikai munka 
méltatása. 

Kolozsvár, május 26. 

Szép, nemes, nagyon nemes dolog, 

hogy még ma is, a jelen realis korban meg- 
becsülik az emberek a munkát, megbecsülik 
a munkás tevékenységet kifejtett embertár- 
saikat s ha azok egy hosszu-hosszu ember- 

öltőn át dolgoztak és ugyszólván egész éle- 
tüket vagy annak egy nagy részét hivatásuk- 
nak szentelték, megünnepelik becsületes 
munkáját, megjubilálják a munkást magát. 

Ám de ha megfigyeljük és ugyszólván 
naponta látjuk ezeket a jubileumi ünnepsé- 
geket, szemünkbe ötlik, hogy mindég csak 
a nagyokat, a szellemi munkásokat ünneplik. 
Nagyon ritkán emlékszik meg a hirlapok 
napi krónikája, hogy itt, vagy ott, csak egy 
egyszerű fizikai munkást is megünnepeltek 

volna. 

Milyen más szinben tünne pedig fel 
az emberek szemei előtt az immár sablonossá 

vált jubileumi ünnepségek, ha meg lenne 

bennük a harmónia. Azaz egyaránt kiemel- 

nék a szellemi és a fizikai munkás érdemeit. 

Mert hát én ugy gondolom, hogy az a 

szellemi munkás és fizikai munkás, kik egy 

egész életen át hivatásuknak éltek, szorgal- 

muk, becsületességük, munkásságuk révén 

nem csak hogy egyenlő érdemet vivtak ki, de 

egyenlő szolgálatot is tettek egyrészről a 

maguk körük, hivatásuk, foglalkozásuknak 

fejlesztése körül, másrészről pedig a városnak, 

a hol élnek és a közös édes anyának — a 

hazának. 

Szerintem megbecsülendő az, ki tudá- 
sunkat fejleszti, elősegitvén többek s igy az 

ország szellemi fejlödését is, de határozot- 

tan megbecsülendő az is, ki fizikai munká- 

ban a magyar ipart, kereskedelmet és mező- 

gazdaságunkat is szakértelmével, s egyéb 

más oldalról megnyilvánuló tudásával fej- 
leszti, egy fél lépéssel is előbbre viszi, vagy 

csak mint egyszerű munkássa bár, de erős- 

sége a becsületes munkának. A szellemi és 

a fizikai munka egyaránt tiszteletet és be- 

csülést érdemel. 

A jubileumokról elmondott e kis elme- 

futtatásra az szolgáltatott okot, hogy csak 

a közel multban fényes ünnepség keretében 
ünnepeltek két igen derék, jeles szellemi 

munkást városunkban s ugyan akkor egy a 
a fizikai munkában 40 évet eltöltött egy- 
szerü, szerény, de szintén érdemes polgárá- 
ról e városnak, ki iparunknak ha nem is 
oszlopos munkássa, de erőssége volt, senki 
nem emlékezett meg, senki nem ünnenpelte, 
még az iparostársai sem. Pedig hát szép 
toasztokban, de sokszor hallottuk már, hogy 
a szellemi és fizikai munkát egyaránt be- 
csülni kell. Nevét se irom ki a 40 éve ro- 
botoló egyszerü iparosnak, nehogy azt hid- 
jék, hogy reklam czikket irtam. (cs.) 

Katonaszabaditás a tanács- 
házán. 

— BEgy szegény iparos kalvárlája. - 

Csak nem rég, egy hosszu czikksorozat 
keretében vázoltuk a mi városunk közigazga- 
tásában mutatkozó türhetetlen állapotokat. Ma 
annak bizonyságául- egy oly esetet hoznak 
nyilvánosságra, a melyből mindenki képet al- 
kothat magának egyes tisztviselők müködé- 
séről, akiknek csak éber figyelemmel, hosszas 
fáradságot igénylő kutatással lehet kifürkészni 
kis játékaikat. 

Arról van szó ugyanis, hogy egy föld- 
höz ragadt szegény embert megzsaroltak azzal 

az ámitgatással, hogy kimentik a katonai gya- 
korlatok alul s a szegény embert, a midőn 
már kiapadt, oda dobták a katonai hatóság- 
nak, mely mint szökevényt szigoru fogházbün- 

tetéssel sujtotta. 

Nem hallgathatjuk el ezt a felháboritó 

esetet, igazságérzetünk nem engedi ezt. Nyil- 

vánosságra hozzuk, hogy okuljanak belőle mind- 

azok, a kik a szegény emberek filléreire utaz- 

nak. A katonaszabaditási manöver részletei 
különben a következők : 

Tyirán Yános kolossoári asstalos- 

mester, Monostor-utcsa 88. sz. a. lakos, 

hogy a katonai gyakorlatok alul kime 

nekülhkessen egyik városi hivatalnokhoz 

fordult tanácsért. Es 20 korondért sál- 

Takosott is red. Különböső csimeken még 

egysser 20 koronát, majd 14 koronát, 

ujból 30 koronát, végül 3 héttel eselőtt 

ő koronuát sarcsolt ki a szegényembertől. 

A ki természetesen nyugodt volt a 90 korona 

ellenében a dolgában. Ám de egyszer csak 
megjelentek a lakásán, elvitték a katona köny- 

vét s tudomására hozták, hogy Deésről, mint 

katona szökevényt keresteti a katonai hatóság. 

A szerencsétlen ember, ki kölcsön pénz- 
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zel fizetett lelketlen sarczolójának, kétségbe- 
esetten futott a rendőrségre, hol késő estig 
tartott a kihallgatása, Pataky rendőrkapitány 
előtt. 

Innen a főkapitányhoz, majd a katona 
ügyosztályhoz vitték az ijedtségtől teljesen le- 
sujtott embert. A katonaügyosztálynál Béres 
János hivatalnok vette jegyzőkönyvre az 

esetet. 

A főkapitány mihelyt tudomást szerzett 
az esetről, nyomban a polgármesterhez sietett 
jelentést tenni, kit a tanács ülésből hivtak ki 
Salamon tanácsossal együtt. Hogy a hármas 
szövetség mit végzett, az títok. Elég az hozzá, 
hogy a kalváriát járó szegény iparos elment 
Deésre, anélkül, hogy itt az ügyében valamit 
tettek volna. Ott a katonai hatóság ason- 
nal vissgálati fogságba helyeste. Hat 
napig nagy lelki kinok közsött ült a bör- 
tönben, mig végre itélkestek felette. 
Tisenötnapi ssigoritott fogságot kapott, 
mert több gyakorlatot mulasstott el a 
katonassabaditóban bisva, hogy as el- 
intéste as ő dolgát. 

Lapunk felelős szerkesztője, Endre J. 
Jenő ügyvédjelőlt munkatársunk kiséretében 
tegnap felkeresték lakásán a megkinzott sze- 
gany cinbort, bi -- le al 

hogy minő módon szedték rá ötet s hogy 

bünhődött ő meg jóhiszemüségért. De azért 
is el van keseredve, hogy semmit nem csi- 

náltak az ügyében, csak perre utasitották, 
hogy birói uton hajtsa be a tőle kisarczolt. 
90 koronát. 

Mi, a mennyiben a szegény iparos be- 
mondásából és a 21. honvéd gy. ezrednek 
Deésen állomásozó 15. századánál jegyző- 
könyvre vett vallomásából, de meg a rendőr- 
ségnél és a katona ügyosztálynál fekvő jegyző- 
könyvekből is megállapitható a katona- 
ssabaditó manőver, kérdezsük a mi igas- 
ságsserető polgármesterünktől, miért nens 
inditották meg as illető városi hivatal- 
nok ellen, a kinek a nevét egyelőre el- 

hallgatjuk – a fegyelmi vissgálatot 
károm hét óta. Nem akarnók elhinni, de 

nem is tanácsoljuk, hogy elaltassák est 

a pisskos ügyet, mely a tanácshását erő- 

sen kompromitálja s árnyat vet a tiset- 

viselők jó hirnevére. A bünt büntetlenül 
hagyni nem ssabad, nehogy idestosa több 

legyen a konkoly a tanácskásán, mint a 

tiszta busa. Intéskedést várunk és méltó 
megtorlást a ssegény iparos kálváriá- 
jdáért. 

vit..---- 

Temetés rendőri fedezettel. 
Kolozsvár, május 26. 

Megemlékeztünk már lapunkban a sze- 

rencsétlen véget ért Cserhalmi István vasuti 

A Tj csemesge és 

Ezt olvassa ell! bodega-ümzmlet! 

Van szerencsém a n. é. közön- 
ség b. tudomására adni, hogy 

szám alatt a mai kor igényeinek meg- 
felelő, fővárosi mintára 

üzletet rendeztem be. - — 

Kolozsvárt, Hunyadi-tér 4. 
esemede és bodega 

-- 

Megtekintésre 

A midőn ezen körülményről a n. é. közönséget értesitem, ki- 

emelni kivánom, hogy üzletemben állandóan a legizletesebb 

különféle hideg felvágott, halkülönlegességek 

Raktáron tartok vatódi faj , csemege , gyógy- 

Jégbehűtött mindenféle söröket, a legkitünőbb 

valódi 7m, magyar és franczia cognac, 

lom a n. é. közönség szives 
figyelmébe. Teljes tisztelettel 

A 
eg 

beszerezhetők — 
és asztali borokat. 

fajta likörök, 

szilva és seprőpálinkát. 

méltó csemege üzletemet, kapcsolatosan berendezet
t külön termemet, a mely- 

ben pontos kiszolgálás mellett a legizletcsebb különféle hideg ételeket szolgálom ki, aján- 

amSzakállos Miklós. v 
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hivatalnokról, ki épen azon a napon lőtte szi- 
ven magát, mikor az esküvője kellett volna 
hogy legyen. 

Végére jártunk a tragikus esetnek és 
sajnálatta! tapasztaljuk. hogy azt a szép, egész- 
séges, törekvő magyar ifiut saját apjának 
qualifikálhatatlan kegyetlensége, őrült szivte- 
lensége kergette a halálba. Pedig az a fiu 
ideális lélek volt, a szerelem tiszta szeplőt- 
lenségét zárta szivébe, mikor tizenöt esztendő 
óta egy gyermek-szerelmet oly bensővé, oly 
erőssé tudott tenni, ugy tudott ragaszkodni 
abból a kis leánybol lett tanitónőhöz, hogy 
utoljára még életét is oda adta érette. 

Kár volt azért oly visszatartóan visel- 
tetni vele szembe, ha mindjárt az édes apja 
tette is, mert ahoz nem volt joga, hogy egye- 
nesen önön vérének az életére törjön. Mert 
az öreg Cserhalmi ezt tette, hiszen biztos tu- 
dásunk van, hogy az öngyilkosságot megelőző 
este revolverrel kereste fiát, hogy ha meg 
nem másitja szándékát és Deésy Margitot ol- 
tárhoz meri vezetni, lelője. 

És legjobban jellemzi ezt az igazán apá- 
nak sem mondható embert az, hogy mikor 
gyermeke halálát hirül vitték neki igy fogadta 
a szomoru hirt: „,A dögöt árokba kell dobni!" 
S bosszuját, hogy kitöltse teli kiabálta a szom- 
szédokat, hogy jöjjön csak el a temetésre a 
jegyese, ott fogja telőni, a hol kapja. 

Tapintatosan cselekedett tehát a rend- 
őrség, hogy a temetésen minden incidenst és 
egy őrült - mert másnak nem mondható – 
kirohanást megakadályozandó, a menyasszony 
kocsiját rendőrökkel kisértette, a ki halál sá- 
padtan ült a nehéz fájdalom kinzása alatt. 

S mikor kiértek a temetőbe és a sürün le- 
pergő esőben meghallotta a menyasszonya, hogy 
hullani kezdenek a göröngyök is, kihajolt a 
kocsiból és imára kulcsolva kezét elbucsuzott 
Ő is: ,„Isten áldjon meg Pista, nyugodjál csen- 
desen, de verje meg a mindenható, a ki té- 
gedet a halálba, engemet az örökös gyászba 
kergetett!" A közönség meghatottan nézte 

ezt a jelenetet. aak az kenc lenhaliné-
- 

sSzigőru tekintettel vissza, pedig magába kellett 
volna szállnia, gára vessen, hogy halálba ker- 
gette egyetlen gyermekét. 

Királysértő ujságiró az esküd- 
tek előtt. 

— Bsküdtszéki tárgyalás. – 

Kolozsvár, május 26 

Báró Szentkereszty Zsigmond elnöklete 
alatt tegnap délelőtt királysértési pört tár 
gyalt a kolozsvári esküdtbiróság: Ausch Ede 
hirlapiró állt az esküdtszék előtt, ki a clopii 
hadparanes megjelenése idején Ferencz József 
unit. püspök nevében a ,Kolozsvári Friss Uj- 
ság" 1903. szept. 27-iki számában egy apok- 
rif nyilatkozatot adott közre, melyért a kir. 
ügyészség ,„felségsértésé cimen pörbe fogta. 
Esküdtek voltak : László Gyula, Raffain Jakab, 
dr: Fabinyi Rudolf, Orient Gyula, Kovács Ede, 
Leidics Nándor, Reményik Viktor, Pausinger 
Sándor, Dávida Leo, Szöllősy Kálmán, br. Hsk 
litzseh Árthur, Lux Kálmán. Pótesküdt : 
Nagy Zoltán. 

Az esküdtszék megalakulása után elnök 
kérdésére a vádlott kijelenti, hogy bünösnek 
nem érzi magát. Akkoriban, midőn az egész 
magyar közvélemény, az egész magyar sajtó 
kinyilvánitotta a legélesebben rosszaló véle- 
ményét a hadparancs közjogi sértései fölött, 
neki is jogában állhatott a megengedett szarkaz 

mus hangján ily, fajta a pokrit nyilatkozatot 
közre adni. 

Ezután védő kérelmére felolvasták a ne- 
vezetee hadparancsot egész terjedelmében. Mel; 
után a vádlott berismerő nyilatkozata folytán 
a bizonyitási eljárás befejeztetvén, a pörbe- 
szédekre került a sor. 

Dr. Dorgó kir. alügyész hatásos védő. 
beszédet tartott, mig Menyhárt Gáspár dr., e 
talentumos kiváló kriminálistája városunknak, 
hazafias érzéstől áthatott remek védőbeszéd- 
jével valósággal frappirozta nem csak a nagy- 
számu hallgatóságot, de az esküdteket is meg- 
gyözte védence ártatlanságáról, kit felis men- 
tettek a vád alol. Érdekes, hogy a felmentő 
verdiktet az esküdtek részéről br. Feilitzsch 
Arthur országgy. képv. a képviselőház alel- 
nöke, mint esküdtfőnök hirdette ki. 

A felmentő itéletet a hallgatóság zajosan 
megéljenezte. 

ÉJJELI POSTA. 
— Express tudógsitás. - 

Halálra itélt asszony. Özvegy Daánu- 
nieszku Lena kricsovai lakós örökös perpat- 
varban élt sógorával. Danunieszku Damasz- 
kuszszal, akitől mindenáron szabadulni akart. 
Ezért felbérelte öcscsét Radu Jánost, Radu 
Istvánt és Popeszka Jánost, akik az asszony 

sógorát meggyilkolták. A lugosi esküdtbiróság 
Radu Istvánt életfogytig tartó fegyházra, Po- 
peszka Jánost tiz-, Radu Jánost négy évi 
fegyházra itélte, özvegy Danunieszku Lenát 
pedig, mint felbujtót kötéláltali halálra itélte. 
Az asszony a legnagyobb nyugalommal hall- 
gatta végig a halálos itéletet. A védők az 
itélet ellen semmiségi panaszt jelentettek be. 

Erkölestelen merénylet. Kis-Czell- 
ről irják: Egyházhelye községben Krajczár 
András jómodu parasztgazdát fiatal leányok 
ellen elkövetett erkölcstelen üzelmek miatt le- 
tartóztattáb. Vádlott a vizsgalopiró előtt De- 
ismerő vallomást tett. 

Kalandos hirok a magyar trónválto- 
zásról. A Budweisban megjelenő Budivoj cz. 
lap vasárnapi számában a következő, nem nagy 
hitelre számitható, hirt közli: „Az udvarnál 
és a kormány körében nagyon óhajtanák azt, 
hogy a jelenlegi belpolitikai viszonyok legalább 
egy esztendőn belül szanálódjanak, mert ak- 
kor nagy fontosságu esemény fog történni. 
Ugyanis 1905. augusztus 17-én tölti be 18-ik 
évét Ferencz József Károly főherczeg, Ottó 
főherczeg legidősebb fia, akit aznap nagyko- 
runak fognak nyilvánitani. Ugyanakkor Fe- 
renéz József lemond a trónról és Ferencz 
József Károly főherczeg foglalja el a trónt." 
— Hogy Ferencz Ferdinánd trónörökös mit 
szól majd hozzá, arról a Budvoj pem szá- 
mol be. 

Gyilkos őrült. Fanzler Mihály, a buda- 
pestl csavargyár hivatalnoka, pünkösd máso- 
dik napján nővérével Martonvásáron lakó nén- 
jéhez utazott. Délután a nagy kocsmában né- 
hány ottani ismerősével alsózott, miközben 
egy előtte teljesen ismeretlen egyén hátulról 
késsel megtámadta és több szurást ejtett rajta. 
Fanzler néhány perez mulva meghalt. A gyil- 
kos egy őrült aki már hosszabb ideig elme- 
gyógyintézetben volt. 

Sikkasztó a budapesti egyetemen. A 
tudomány-egyetem dékáni hivatalának kedden 
délután meglehetősen kinos és kellemetlen 
ügye akadt; a questurában váratlanul tartott 
pénztárvizsgálat alkalmával ugyanis sikkasz- 

tásra jöttek. A tanulni vágyó itjuságtól 
ran kérlelhetetlen szigorral behajtott t nd ik- 
ból ugyanis egy bűtlen sáfár - min ldig 
kitüint - 5692 koronát kezelt el. A feltedezés 
a beavatottak körében kinos feltünést kel- 
tett s nyomban az egyetem vagyonának szi- 
goru rovancsolásához fogtak. Mindez pedig a 
legnagyobb titokban történik. A vizsgálat ed- 
digi eredménye gyanánt az est folyamán a 
rendőrség letartóztatta Krics Józsefet, a anaes- 
tura egyik hivatalnokát, a ki a pénztárnál 
volt alkalmazva. A vizsgálatot folytatják. 

Bosszuból felgyujtott kincstári eordő. 
Petrilla községben a juhászok, mivel a legel- 
tetést nekik nem engedték meg, ma bosszuból 
felgyujtották a kincstári erdőt, melyből száz 
hold porrá égett- A lakósság csakis a csend- 
őrség fegyverének engedve segitett az ol- 
tásnál. 

Férigyilkosság. Érsekujvárról jelentik : 
Tót-Megyeren e hó elején átlőtt mellel halva 
találták a Kolecsányi uradami csőszt. Sulyos 
gyanu okok alapján most letartóztatták a csősz 

Hlyi HIREK. 
Kolozsvár, május 26. 

Egyházkertlleti közgyülés. Az er- 
délyi ev. ref. egyházkerület ez idei közgyülé- 
sét – mint már régebben jeleztük — május 
27-én (pénteken) kezdi meg Kolozsvárt. Az 
évi közgyülés rendes ideje november hónap- 
ban van, minthogy azonban az idén ebben az 
időszakban az egyetemes zsinat ül össze, aá 
kerületi közgytlést előbb kell megtartani. Az 

— a mi kinyomatva a tagok kezében van. A 
közgyülést az ev. ref. theologiai fakultás disz- 
termében tartják meg. — Kezdete délelőtt 9 
órakor. na 

—- A választók névjegyzéke. Az ot- 
szággyülési képviselőválasztók jövő évi ideig. 
lenes névjegyzékei ellen a törvényes időn belül 
19 felszólalás adatott be, felszólalásokra, a 
kitüzött 10 nap alatt, észrevétel nem tétetett. 
A felszólalásokat a polgármesteri hivatal teg- 
nap terjesztette be a központi választmányhoz, 
mely azok felett julius első felében tartandó 
ülésében fog határozni. 

— Bgy derék polgár halála. Gergely 
János városi polgár, 48—49.iki honvéd-nem- 
zetőr, a városi köztemetők felügyelője és pénz- 
tárnoka 88 éves korában meghalt. Földi részei 
május 26-án d u. 5 órakor fog a Petőfi-utca 
26. számu gyászbázháztól a r. k. vallás szer- 
tartásaival a köztemetőbe eltemetni. Lelkéért 
az engesztelő szent mise áldozat a Mátyás. 
király-téri főplébánia templomban tájus hó 
27-éb d. e. 10 órakor fog megtartatni: 

— Az esküdtképesek összeírása. Az 
esküdtképesek 1905. évi alaplajstromát az 
összeiró- -bizottság, a rendelkezésére álló ada- 
tök alapján a napokban állitja össze s azt jun. 
hó 1-étől kezdődőleg 15 napig a polgármesteri 
hivatalban közszerolére kiteszi. E névjegyzék 
ellen felszólalást 15 nap alatt lehet beadni. 

A kolozsvári nujságirók szindiká- 
tusa tegnap d. u. a 4 órakor a Sakk-körben 
gyülést tartott. Elnökölt Kuszkó István, jegy- 
zett K. Kovács István Gyülés elején bejelen- 
tette az elnök, hogy a magyar hirlapirók 
Nesztora, a legkiválóbb magyar regényiró. el- 
hunyta felett a szindikátus elnöksége részvé- 
tét fejezte ki, a temetésen küldöttségileg kép- 
viseltette magát s a tegtület részvétét a csa- 
láddal rirásban dözőlte, A gyülés helyesli a tett 

uj tlet! .. ... 

MEGNYILTI 

iszmib, jáék házi artt és 8 fényüzési ánml, inlat! 

Kolozsvár et, Kossuth Lajos-utcza 3-ik szám. 
Most már 30 fillértől 1 forintig a fenti áruk mind kap- 
hatók. - Számos látogatást kérve kiváló tisztelettel: Lakatos Józseg, Kolzvár. 
— Vidéki megrendelések legpontosabban les znek kiszolgálva.— 
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intézkedéseket és a koszorus iró halála felett 
érzett részvétét jegyzőkönyvében örökiti meg. 
Az alapszabályok még hátra levő nehány pont- 
ját letárgyalták s az elnököt megbizták an 
nak sokszorositása s a közgyülés kitüzésével. 
A gyülés még több kebli ügyet intézett el. 

— A hirnoves csaló elitélése. Frie d 
Henrik, a többszörösen büntetett csaló és tolvaj 
felett tegnap d. e. 10 órakor mondott itéletet 
a kolozsvári törvényszék. A törvényszék Friedet 
7 évi fegyházra, 10 évi szabadságvesztésre, 
összes politikai jogainak elvesztésére, a per- 
költségek és az általa megkárositott egyének 
kárainak megfizetésére itélte A fegyházbün- 
tetésbe a törvényszék beleszámitotta a 8 havi 
vizsgálati fogságot. Az itéletbe mind az ügyész, 
mind a vádlott belenyugodott. 

A bkolozsvári kir. törvényszék 
ssajtópörének elhalasztása. A kolozsvári kir. 
törvényszék s annak elnöke Báró Szentkereszty 
Zsigmondnak Szász Ödön hirlapiró kollegánk 
ellen inditott és junius 6-ra kitüzött sajtópö- 
rének tárgyalását, mint értesülünk elhalasz- 
tották, mivel Szász Ödön annak idejében ki- 
togásolta a marosvásárhelyi esküdtszék dele- 
gálását s a Curia döntését erre vonatkozólag 
a maros-vásárhelyi törvényszék bevárja. 

— Főtárgyalások a kolozsvári kir. 
törvényszékon. Ma d. e. a kolozsvári kir. 
törvényszék vádtanácsa a következő bünügyek- 
ben itélkezik : Krasovszky Dezső zsarolás és 
becsületsértés; Spiczer Izsák csalás; Kovács 
János lopás; Flóra Juon és tsai csalás ; 
Rudszi Vaszi-it. kib. - 

– Orbán. A veszedelmes fagyos szen- 
tek legveszedelmesebbje Orbán, tegnap elvo- 
nult, a nélkül, hogy valami kárt okozott volna 
a vetésekben és a gyümölcsösben, a mi fő- 

ként a gazdálkodókat töltötte el nagy öröm- 
mel. Igy elég jó termésre lehet kilátásunk. 

— Aközépiskolai tanárjelőltek sególy- 
egylete junius hó 3-át azaz pénteken d. u. 
3 órakor a bölcsészeti kar III. sz. tantermé- 
ben tartja évzáró közgyülését. Ha a tagok 
kellő számban nem jelennének meg, a gyülés 
ugyanakkor és ugyanott fog megtartatni a ta- 
gok számára való tekintet nélkül. 

— Kolozsvári gyorsiró diadala. Az 
Ungvárt f. h, 21 23-án, az odavaló ,Mar- 
kovits gyorsirókör 30 éves fennállása alkal- 
mából rendezett országos verseny iráson a 
kolozsvári „Egyetemi-Gyorsirókör"-t, Nusz- 
bek Lajos joghallgató képviselte. Mint érte- 
sülünk irásával az 5 perczig tartó, perczen- 
ként 250 szótagnyi sebességü diktátumon két 
országgyülési gzrrsiró előtt elnyerte az első 
dijat, a 270—300 szótagos sebességü, hada- 
rással hatásos, fokozaton pedig három ország- 
gyülési gyorsiró után a negyedik helyre ju- 
tott s dicséretet nyert. Az ünnepély alkalmá- 
ból hirdetett korrekt vitairási versenyre be- 
érkezett 160 pályamunka közül, dolgozatát a 
biráló-bizottság három más munkálattal együtt, 

a 2-2 aranyas elsö dijra érdemesitette. Ez 
eredmény tanusága szerint Nuszbek Lajos ma, 
összes közép és főiskoláink legjelesebb gya- 
korló gyorsirója. o : 

Orvosság belyett mérog. Tegnap 
délelőtt a Deák Ferenc utca 3. sz. a Mocsári 
Dezső 16 éves lakatos-segéd véletlenségből 
ammoniákkal megmérgezte magát. Torokfájása 
ellen ammoniákat ajánlottak neki toroköblöge- 
tésre, A mérges folyadék azonban véletlen- 
ségből leszaladt a torkán és belső részét össze- 
égette. Egy kis égési fájdalman kivül szeren- 
csére komolyabb baja nem történt. 

Hegodüs Gyula ma Bisson legujabb 
bohózatában „A nóná'-ban folytatja vendég- 
szereplését. ,A nóna" főszerepe Dptaed, egy 
féltékeny férj, ki féltékenysége miatt egy 
csomó komikus, fonák helyzetbe keveredik. 
Hegedüsnek ebben a bravuros szerepében bő- 
séges alkalma van alakitó képességét és gaz- 
dag komikai vénáját csillogtatni. Az uj bohó- 
zatban igen jó szerepekhez jutottak még Szegő, 
Mészáros, Nagy Imre, Bérczi, s a hölgyek kö- 
zül Th. Csige Böske, Gál Janka, Étsy Emilia 

Budapestre. 

és Cserényi Adél. ,„A nóna" mai bérletszüne- 
tes bemutatójára ma d. e. 10 óráig tartja fenn 
a pénztár a bérlők jegyeit. 

Hoti műsor. 

Csütörtök: A nóna. (Hegedüs Gyula föl- 
lépésével.) 

Péntek: A nóna. 
Szombat: Balassa Bálint. 
Vasárnap d. u. Aranyember. 

este : Balassa Bálint. 

TÁVIRATOK. 
A király elutazása. 

A király holnap délután a brucki táborba 
utazik, honnan junius harmadikán tér vissza 

A képviselőház ülése. 

A képviselőház legközelebbi ülése junius 
hó 6-án lesz. Ezen az ülésen fogják a további 
munkaprogrammot megállapitani. 

A delegáczió ülése. 

A magyar delegáczió hadügyi albizott- 
sága ma folytatta a hadügyi költségvetés rész- 
letes tárgyalását. A magyar iparnak a had- 
sereg fölszerelésében való részeltetésére 
vonatkozó pontnál fölszólalt. Hegedüs Sándor 
Kolozsvár képviselője, ki beszédében kifejtette, 
hogy elismeri a hadügyi kormány jóakaratu 
törekvését, csupán nehány félreértést konsta- 
tál, melyeket meg kell szüntetni. Magyaror- 
szág joggal követelheti, hogy a kvótaszerü 
összeget Magyarországban használja fel. Ezért 
határozati javaslatot terjeszt be, mely szerint 
utasittassék a hadügymidiszter, hogy a had- 
seregbeli rendkivüli szükségletek beszerzésé- 
nél intézkedjék, hogy a magyar ipart az anyag 
beszerzésen kivüli szükségletek előállitásában 
— esetleg különböző cikkeknél való kiegyen- 
litéssel - a kvóta teljes mértékébéen részel- 
tesse I. Kolozsvár képviselője, ugyancsak ma 
a külügyi albizottság is ülést tartott délután, 
melyen felolvasták Falk Miksa előadó bizott- 
sági jelentését. Rakovszky István, Lovászy 
Márton, Hódossy Imre, majd gr. Tisza minisz- 
terelnök rövid felszólalásai után a jelentést 
tudomásul vették. Ezután az elnök Goluchowski 
külügyminiszternek és Falk Miksa előadónak 
az adott felvilágositásokért és jelentéseért a 
bizottság köszönetét fejezte ki. Ezzel az ülés 
véget ért. 

Nagy panama Nagyszombaton. 

Négy év óta lappangó titok pattant ki 
Nagyszombaton. Heckenast pénzügyminiszteri 
titkár deritette ki vizsgálattal, hogy minő 
sáfárkodás üzetik szombathelyen a fogyasztási 
adóval a város megkárositására. Bebizonyitta- 
tott ugyanis, hogy közel negyven kereskedő 
és korcsmáros állandóan kevesebb szesz, ille- 
tőleg bor után fizetett fogyasztási adót, mint 
a mennyit kellett volna és ezt az összeget 
sem szolgáltatta le az adókezelő a városi pénz- 
tárba. Rájöttek erre a nagyszombati Werthei- 
mer-czégnél folytatott vizsgálat alkalmával 
olyképen, hogy a czég eladási könyvének és 
a városi erre vonatkozó fogyasztási adójegy- 
zék közt találtattak ezen eltérések és az egyes 
felek Radics adókezelő nyugtájával igazolták 
azt, hogy mennyit fizettek Nagyon valószinü, 
hogy ezt a manipulácziót Radics nemcsak a 
Wertheimer-eczég üzletfeleivel, hanem a többi 
nagyszombati szesz és borkereskedő czégek 
üzletfeleinél is folytatta és igy nagyon fontos, 
hogy a többi czégeknél, nevezetesen a Win- 
terberg czég közbeojárásával, segitségével, 
annak könyvei alapján, folytattassék a vizs- 
gálat Radics ellen. Ha a többi czégek könyvei 
alapján indulnak, feltétlenül Radics hasonló 

... 

A pomázi gyilkosság. 
Dr. Májusz Béla pomázi járásorvos gyil- 

kosai még mindig nem kerültek kézre. = A 
csendőrség élükön a főszolgabiróval a legna- 
gyobb titokban folytatják a vizsgálatot, a mely- 
nek mindeddig nincs pozitiv eredménye. A fő- 
szolgabiró roppant tapintatosan kezeli az ügyet, 
nem akar addig letartóztattatni, mig az ügy 
nincs egészen tisztázva. 

Elitélt ujságiró. 

A Veckansniheter czimü lap Hjoerkegeen 
nevü felelős szerkesztőjét az orosz hívatalno- 
kok megsértése miatt három havi szabadság- 
vesztésre itélték. 

Háboru. 

A köztársaság elnöke jelenti, hogy a 
kormánycsapatok Müniz tábornok vezérlete 
alatt győzelmet arattak. Elesett összesen 80, 
megsebesült 200 katona. 

Kiadja : 

A SZERKESZTŐSÉG. 

MA 
csütörtökön a SÉTATÉRI KIOSZK- 
BAN Czakó Peti zenekara játszik. 
Hideg és meleg konyha. - Gróf 
Teleki AÁdám féle bánczai borok. 
Cukrázda. Frissen csapolt sőr. g 

zO év óta femnmnálló 
késmüűáru üzletemet kibővitettem a látszeré- 
szoti szakmához tartozó czikkekkel. Nagy vá- 
lasztékban tartok raktáron evőeszközöket, 
konyhakéseket, zsebkéseket, ollókat, borotvá- 
kat, szakáll-gyalukat, vivó felszereléseket, 
szemüvegeket (orvosi rendelés szerint is), orr- 
csiptetőket, szinházi és tábori látcsöveket, or- 
vosi és szoba-hőmérőket, iskolai és mérnöki 
rajzeszközöket stb. Ezen czikkeket csakis a 
legjobb minőségben és a lehető legolecsóbb 
árban bocsátom t. vevőim rendelkezésére és 
minden rajtuk előfordulható javitást szaksze- 
rüen elkészitek. – Kedves kötelességemnek 
tartom mélyeu tisztelt vevőim iránt érzett 
hálámnak kifejezést adni, hogy becses bizal- 
muk által lehetővé tették üzletem 40 éves 
fennállását megérnem és azt fokozatosan fej- 
lesztem. Kérem ezen bizalmat továbbra is, 

nem leszek reá érdemetlen soha: 

Kiváló tisztelettel : 

Kúm Mátyás, 
Kolozsvár, Kossuth L.-u. 2. 

Alattatott 1805, 
ÉEisenberger Ábrahám szabó, 
Kolozsvárt, Wesselényi Miktós-u. az 

Készit mérték szerint férfi-, fiu- és 
gyermek ruhákat, a raktáron levő ha- 
zai-, külföldi- és Skot szövetekből, di- 
vatosan, izlésesen és jutányosan, to- 
vábbá szövetek és szabó kellékek is 
kaphatók. - A készen lévő férfi-, fiu- 
és gyermek ruhák többnyire saját mű- 
helyemben készülnek. - — — — 

Pontos és szolid kiszolgálásról sok évi önál- 
lóságommal kezeskedek, a miről bárki meg- 
győződést szerezhet. – Vidéki megrendelé- 
seket készséggel teljesitek. - Kész szolgája 

Eisenberjer Ábrahám szabó, 
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Vigyázz ! 
Vagyunk bátrak a n. é. közönség b. tudomá- 

sára hozni, hogy Deák Ferencs-u. 9. ss. 

alatt egy u7 fézfi-ssabó és késs ruha-üs-
 

letet nyitottunk. Tekintve, hogy áruink
at csak 

a legelső gyárakból és személyesen szer
ez- 

tük be, abban a kedvező helyzetben vagyunk, 

hogy megrendelőinket a legolcsóbb árak 

mellett szolgálhatjuk ki. Egy rend ruha
 a legdi- 

vatosabb valódi gyapju szövetből mérték szeri
nt 

Kész ruha 

0 igen olcsórn 

aEkapható. e 

Nagybecsü pártfogásért esdünk: 

Meisz és társa. 
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Tonozár Ántal 
vizvezetéki szerelő, 

KOLOZSVAR, 
Fellegvári-út 28. szám. vy 

Egy próba vásárlás meggyőződtet mindenkit a valódiságról. 

Talja meg mindoki! 
hogy 

liszt, fűszer és űzin 
nagyban és kicsinyben a legjobban 

és legolcsóbban 

Stern József 
bejegyzett ezégü liszt-, fűszer- és 

tűzifakereskedőnél 

Wesgsselényi Miklós-utoza 
12. szám alatt 
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Tűzifa waggon és öl számra, valamint 

felapritva métermázsánkint is kapható. 

NAGY HKOPORSÓ RAHTÁR! 

Hullaszállitás és temetkezési vállalat. 

Muntyán Péter 
legolosóbb temotkezési intézete KOLOZSVÁRM, 

Unió-utoza 13. szám és Monostori-út 87. szám. 

Ajánlom a helybeli és vidéki közönség be- 
cses figyelmébe a dusan berendezett temetkezési 

intézetemet, hol festett, diszitett, egész tölgyfa- és 

érczkoporsók, valamint a temetkezéshez szüksé- 
ges kellékek, fáklyák, gyertyák, sirkeresztek, sir- 
és érczkoszoruk, szallagok minden szinben, ha- 
lotti és gyászruhák a legjutányosabb árak mellett 
szerezhetők be. 

Elvállalok hullaszállitást helyben ugy, mint 
vidéken és külföldre is 

A legegyszerübb és a legdiszesebb temeté- 
seket rendezek s a legpontosabb kiszolgálást biz- 
tositom. , 

Eltemetek gyermekeket 6 koronától, felnőt 
teket 16 koronától feljebb. 

Azon városi szegények, kik a várostól in- 
gyen sirhelyet és koporsót nyernek, azokat ingyen 
temetem el. 

A nagyérdemü gyászoló közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

Mumtyám Péter. 
Telefon sz. 448. 

Diszokmánynyal kitüntetve. 

Bernáth H. Sándor varrógép, korék-
 

pár nagy raktára 
és hangszorüzlete a m. kir. posta és táv. szállitója 

Kolozsvár. 

Összes áruimat havi részletfizetésre is adom és azokért 
5 évig felelek. - Szakszerü villamos világitással és 
motor-erőre berendezett mechanikai müűhelyemben- 
a javitásokat gyorsan és jutányos árban készitem. 

Nikkelezéseket, különféle szinü emaillirozásokat 
saját fürdömben és kemenczemben állitok elő. 

E Kópes árjegyzóket adok bárkinek. 

Nagy liszt- és szeszraktár. 

Keller Márkus 
Csertörő-utceza 26. 

Alapíttatott 1870. — Telefonszám 260. 
Van szerencsém tudomására hozni a- 

n. é. közönségnek, hogy 25 év óta fennálló. 
üzletemet tetemesen megnagyobbitva, egy- 

ben bevezettem főként a liszt, deroze, korpba, 

96 fokos szesz, szilvorium, kisüstönfött és. 

seprőpálinka nagyban és kicsinybeni eladá- 

sát. Szolid kiszolgálás. Rendes napi árak. 

Eddigi szives támogatásukat továbbra 

is kérve, vagyok kiváló tisztelettel 

Keller Márkus. 

eeseeeeeesmesme.. 

Braun Mihály 
hangszerkészitő — 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-utoza 18. 

Nagy raktár az összes hangszerekben. 

g ramophon és gramonhon-lemezek kaphatók. 

Mérsékelt szolid árak. 4. sz. 

Nagy javitóműhely !! 

eeeeseeeeseeseseeee 

A legujabb és izléses, Ruha és Blouse kelmék, Selymek, D
'Lainok, Batis- 

tok, Czettonok, Zephirek és mosó kelmék. ugyszintén női és férfi fehér- 

nemüek. Szönyeg, Függöny és Ágyteritők nagy választékban a legszoli- 

dabb árakban kaphatók 

gy Napernyők nagy választékban. 

üzlet. 
e g ze 

Simon és Lőrincz czégnél 
Wesselényi Miklós-utcza 15. szám. 

gg A m. kir. államvasutak tisztviselőinek 59, engedmény. 

NS an a 

Telefon 462. z 

„ÖRIEN (szálloda, kávéház 

m ées étteremz mzm 

Ferencz József-út 12. sz. 

Telefon 462. Vasárnap, folyó hó 10-én már megnyitotta szabályos 

és kitünően berendezett tekepályáját. 

Valódi ,Erdély hegyaljai" bor 1 liter 40 kr. Kőbányai 

sör 17 kr. házhoz hordva. : 

A tekepályát társaságok is kibérelhetik. 

z k tz 

UJ! Eutorraktár és K rpitos-üzlet! 

Asztalos és kárpitás munkák rajzszerinti elkészitését, valamint minden e szakmá
ba tartozó javitás, átala- 

kitás stb. munkálatokat olcsó áron, gyorsan és pontosan eszközlöm. 

maradtam kiváló tisztelettel 

Teleton szám 259. SZATHMÁRY J ÁNOS Malom-utoza 8. sz. 

Van szerencsém a n. é. közönséget tisztelet tel értesiteni, hogy butorraktáromban magyar hazai gyártmá- 

nyok dús választékban kaphatók; u, m. ebédlő-, háló , és szalon borondozéseok, irodai felszerelések stb. 

- A n. érd. közönség b. pártfogásáért esdve 

Szathmáry János. 

Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-utcza 10. sz. 


